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Beadas: 2016. szeptember 20. 14 6ra (gyakorlaton)

1. Egy toban él6 x(t) mennyiségi halpopulacié id6beni valtozasat az ' = x(1 — x)
egyenlet irja le. Ha egységnyi id6 alatt a halak h-ad részét kihalasszuk, akkor z' =
z(1 — ) — ha a modellegyenlet. Mekkora legyen h > 0 ahhoz, hogy a tobol minél tébb

halat lehessen kifogni (hosszi id§ eltelte utan is)?

3. Egy 200 m? térfogati szobaban 0,15 % CO, géz van. A ventillator percenként 20
m? 0,04 % CO,-t tartalmazo levegst fij be. A befajt levegs elkeveredik a bentivel, és
percenként 20 m? tavozik a szobabdl. Héany perc mulva csokken harmadéara a szoba

levegGjének C'O, tartalma?

4. Adjuk meg az altalanos megoldasokat!
(1) 2’ + tx = ta?

t2 2
(2) o = 22

(3) o = t(x+1)t+2(:r+1)2

5. Melyik egyenlet modellezi az alabbi jelenségeket? (Tobb valasz is lehet. Nem kell
megadni a megoldéasokat.)

1) Egy meleg vizbe rakott hémérg altal mutatott hémérséklet.

2) Egy ejtGernyss sebessége, ha a légellenallas a sebesség négyzetével aranyos.
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(3) Egy vizcsepp térfogatanak valtozasa, ha az a feliiletével aranyosan parolog.
(4) Gyogyszert kapott egy beteg. Az egyenlet a gyogyszer koncentraciojanak val-

tozasat irja le, aminek csokkenése aranyos a koncentracioval.

(5) Ugyanaz mint elébb, de most a beteg folyamatosan kap gyogyszert.
Az egyenletek (minden paraméter pozitiv):

v’ = —ka*? + ¢

a:

b: 2/ = —kx + ca?
c: v/ = —kx — ca?
d: ' = kx + c2?
e: v’ = —k(x—c¢)
f: o = kax — ca®
g: v =—kr—c
h: 2/ = —kx



k: 2/ = —kx+c
I: o/ = ko' + ¢
m: 2’ = k2?3 + ¢
n: o = —ka?/3

o: 2/ = kx?/3



